



## 5 天新增感染者超 200 例 石家庄按下暂停键

截至 1 月 6 日 24 时, 石家庄新冠肺炎本地确诊和无症状感染者总数累计超过 200 例, 出现大幅增加态势。面对汹汹疫情, 石家庄将如何应对?

### 病例大幅增加 藁城农村仍是集中区域

1 月 6 日 0 至 24 时, 河北省新增 51 例本地确诊病例, 其中石家庄市报告 50 例; 河北省新增 69 例本地无症状感染者, 其中石家庄市报告 67 例。

7 日晚间举行的石家庄市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上, 石家庄市副市长孟祥红介绍, 1 月 2 日至 6 日, 石家庄累计报告本土新冠肺炎确诊病例 83 例, 无症状感染者 148 例。

从已公布确诊病例来看, 绝大多数确诊病例仍集中在藁城农村区域, 特别是临近正定国际机场的增村镇较为集中。藁城以外地区呈零星散发态势。孟祥红说, 从当前排查情况看, 病例活动范围涉及市内五区和正定、鹿泉、藁城、新乐、井陘等 10 个县(市)区, 以藁城区小果庄村较为密集。

藁城区区长袁丽华说, 目

前, 藁城区已全部完成核酸检测, 增村镇全部完成二次核酸检测, 今天已启动第三次核酸检测。截至 7 日 8 时, 已对实际居住在藁城区的 67 万余人全部进行了采样。涉及 1000 多万人口的石家庄全员核酸检测也正有序推进, 截至 7 日 12 时, 发现新增阳性 11 例。

孟祥红说, 石家庄市已动用技术手段, 深入开展流行病学调查, 坚持反复问、深挖线索、扩面追踪, 全力排查密接者和次密接者, 并严格按照闭环转运要求转运至集中隔离点进行医学观察。

### 石家庄应对举措持续升级 人、车、物进出严格管控

随着防控持续升级, 石家庄按下了“暂停键”: 除一线抗疫人员, 社区居民全部居家, 上班族转入“云办公”。繁华的商业中心一夜之间归于“寂静”, 临街店面暂时闭门歇业。原本川流不息的大街变得空荡, 抗疫车辆偶尔紧急穿梭。一些药店、超市和大型农贸市场仍正常营业以保障必需。

7 日, 石家庄市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小

组发布通告, 所有进出市域车辆, 统一由县(市)区防疫指挥部发放通行证, 获得通行证的车辆必须遵守有关规定, 持身份证、有效核酸检验报告自觉接受检查, 且要在规定的时间、规定的路线通行, 原则上每辆车可绑定 2 人。

严禁使用不安全车辆、未经消毒车辆、车载人员无有效核酸检验报告从事运输工作。对运输支援石家庄市防疫物资的车辆, 凭接收单位开具的证明、收件函, 对车上人员进行检查无误、体温检测正常后及时放行。

铁路和机场方面, 火车站采取停止售票、劝返进站准备外出人员、对已售出车票全额退款等方式, 有效管控人员登车离石。对确需紧急出行的旅客, 需凭 72 小时内有效核酸检测阴性证明方可乘车、登机。

连日来, 石家庄正定国际机场的进出港航班数量大幅减少。7 日, 多个航空公司取消石家庄机场航班。

汽车交通方面, 1 月 6 日 0 时至 8 日 24 时, 长途汽车客运站及客运车辆暂停运营, 正常运营时间另行通知。此外, 自 6 日 9 时起, 石家庄市地铁全天行车间隔调整为 20 分钟。

主城区公交按 50% 车辆投入运营。

### 超 2 万专业人员投入核酸检测 腾空 1 家、后备 3 家医院收治病例

为做到 1000 多万人应检尽检, 在石家庄市投入 1.9 万余名各方检测力量的基础上, 6 日起, 河北省紧急从省内其他地市抽调 3000 多名医务人员支援石家庄。

7 日, 石家庄进入全员核酸检测第二日。记者在槐中路等一些街道上看到, 用公交车临时改装的核酸检测用车, 载着采样工作人员, 一个小区一个小区地压茬巡检。居民们冒着严寒, 在社区干部和志愿者的组织下, 10 人一组, 排队接受采样, 整个采样流程快捷有序。

如何在最短的时间里完成千万人口的采样检测? 石家庄市卫健委副主任张东生说, 石家庄调动全市核酸检测资源, 鼓励第三方检测机构参与到全员核酸检测工作中, “以乡镇、街道办事处一级, 行政村、居委会二级”构建两级网格, 划定一级网格 331 个, 二级网格 5298 个, 建立工作台账,

确保居民“有人联系、有人负责、有人组织、有人服务”。

同时, 以乡镇、社区、居民小区、行政村等单位共设置采样点 5011 个, 并且在人数较多或居住分散的网格内开设多个场所, 推进核酸检测工作。

### 面对当前疫情, 石家庄市的医疗救治资源还能否支撑?

“石家庄市第五医院现已全部腾空, 全力收治新冠肺炎患者。另外, 我们准备了省胸科医院、市人民医院、市第三医院作为后备医院。同时, 坚持中西医结合, 配备了 49 个医疗专家组进行会诊, 目前所有患者病情平稳。”孟祥红说, 所有确诊患者及无症状感染者均送至市定点医院进行救治。

“按照 30 天满负荷运转需求, 石家庄储备了医用耗材、药品、防护装备、消毒用品等医疗物资, 动员全市 133 家疫情防控重点医疗物资生产企业, 增加生产线、开足马力生产, 全力保障日常防控和检测需要。”石家庄市工信局局长刘生彦说。

## 河北环京疫情防控升级 严控进京通道

7 日, 在地处涿州市、有“首都南大门”之称的河北保定市挟河公安检查站, 进京车辆缓慢进入安检区, 执勤民警身穿防护服, 对每名司机进行体温检测、查验核酸检测阴性证明及健康码等。值班民警称, 该站已增大警力, 有 50 余名民警分 24 小时两班倒工作。

当日, 涿州市官方微信发布消息称, 为严防环京地区疫情传播风险, 减少京津冀地区跨省流动, 建议广大市民非必要不进京。河北省非通勤人员确须进京的, 须持抵京前 72 小时以内核酸检测阴性证明, 并严格遵守首都疫情防控政策规定。河北环京地区通勤人员,

凭环京地区居住证明、在京工作证明、14 日内核酸检测阴性证明可以正常通勤(近期首次通勤的须 72 小时内核酸检测阴性证明)。

7 日 16 时许, 河北省保定市竞秀区新秀学校初中部学生正有序离校, 有工作人员在对教室及校园不同部位进行消

杀。该校校长张国栋称, 中午前已通过班级工作平台向所有家长传达放假消息, 要求学生自主在家复习。

从保定市竞秀区教育和体育局获悉, 该辖区中小学校、幼儿园自 1 月 8 日起正式放寒假, 春季开学时间另行通知。并要求在假期间, 坚持“日报

告”“零报告”制度, 建立师生“一人一档”信息台账, 师生、家长避免前往高中风险地区旅行, 减少不必要的跨省出行, 减少走亲访友和聚集性活动等。保定市应对疫情工作领导小组 7 日发布最新通告称, 将严格中高风险地区来返保定人员查控。